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COMUNICATO STAMPA

KRYALOS SGR lancia quattro nuovi fondi per la gestione di 26 immobili del patrimonio ex Enpam. 

Milano, 24 marzo 2022
Kryalos SGR è stata selezionata da una delle più grandi società di investimento a livello mondiale tra le tre SGR italiane chiamate a gestire e valorizzare il portafoglio immobiliare composto da n. 68 asset oggetto della procedura competitiva promossa dalla Fondazione Enpam, nota come “Project Dream”.

In particolare, sono stati assegnati a Kryalos SGR 26 immobili, tra cui alcuni trophy asset, dislocati su tutto il territorio nazionale con un focus specifico nelle città di Milano e Roma, per un valore complessivo stimato intorno ai 280 milioni di euro. 

Per la gestione dei 26 asset Kryalos SGR ha quindi istituito quattro nuovi fondi immobiliari – denominati Fondo Artemide, Fondo Atena, Fondo Armonia e Fondo Milan Living Fund 1 – riservati ad investitori professionali. 
In particolare, il Fondo Artemide si occuperà della gestione e valorizzazione di 21 immobili, tra i quali un importante asset a destinazione uffici situato in via Turati a Milano e un considerevole asset di logistica last-mile con una superficie di 85.000 mq, localizzato a Cusago, a soli 15 km dal centro di Milano. Il Fondo detiene inoltre in portafoglio cinque asset a destinazione turistico-ricettiva situati ad Abano Terme e Montegrotto Terme. 

Il Fondo Atena si occuperà, invece, della valorizzazione di due trophy asset localizzati nel centro di Roma in via Barberini 3 e 11, uffici con un alto potenziale di riqualificazione che saranno infatti oggetto di interventi di valorizzazione con una strategia di lungo periodo. 

I rimanenti due fondi detengono immobili ad uso residenziale e uffici localizzati a Milano. 
Kryalos SGR è stata scelta per le competenze specifiche e le capacità di valorizzare asset non residenziali nelle città di Milano e Roma, nonché per l’elevato know-how e track record sia in ambito logistico che in ambito hôtellerie. 
”Siamo molto soddisfatti – ha affermato Paolo Bottelli, Amministratore Delegato di Kryalos SGR – di questo mandato di gestione di parte del patrimonio del cosiddetto Project Dream che svolgeremo attraverso un’attenta strategia di valorizzazione di alcuni asset, in particolare di quelli inclusi nel Fondo Atena, e con l’obiettivo di individuare le migliori soluzioni per l’immissione sul mercato di altri asset in chiave opportunistica.”
“In particolare, gli asset di via Barberini a Roma, quello di via Turati a Milano e quello di logistica last-mile – ha concluso Paolo Bottelli – presentano un rilevante potenziale di valorizzazione attraverso attenti interventi di riqualificazione sostenibile e messa a reddito.”
Kryalos SGR, con € 10,6 miliardi di immobili in gestione ed un team di 100 professionisti, è uno dei player più attivi del mercato immobiliare italiano. Kryalos SGR offre servizi di fund management, acquisition, advisory e development ed è partner di leader italiani e internazionali. Ulteriori informazioni su www.kryalossgr.com.
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PRESS RELEASE

KRYALOS SGR launches four new funds for the management of 26 properties belonging to the former Enpam portfolio.

Milan, 23rd March 2022

Kryalos SGR was selected by one of the largest investment management firm among the three Italian SGRs called upon to manage and enhance the real estate portfolio consisting of n. 68 assets subject to the competitive procedure promoted by the Enpam Foundation known as "Project Dream".

More in detail, are 26 the properties assigned to Kryalos SGR, including some trophy assets, located throughout the country with a specific focus in the cities of Milan and Rome, for a total estimated value of around €280 million.

For the management of the 26 assets, Kryalos SGR has therefore set up four new real estate funds - called respectively Fondo Artemide, Fondo Atena, Fondo Armonia and Fondo Milan Living Fund 1 - reserved for professional investors.
In particular, the Artemide Fund will deal with the management and enhancement of 21 properties, including an important office asset located in via Turati in Milan and a considerable last-mile logistics asset with an area of ​​85,000 square meters, located in Cusago, just 15 km from the center of Milan. The Fund also holds in its portfolio five assets for tourist accommodation located in Abano Terme and Montegrotto Terme, both in the Veneto region.
The Atena Fund will instead deal with the enhancement of two trophy assets located in the center of Rome, in via Barberini 3 and 11, offices with a high potential for redevelopment which will in fact be subject to enhancement interventions with a long-term strategy.

The remaining two funds hold residential properties and offices located in Milan.

Kryalos SGR was chosen for the specific skills and ability to enhance non-residential assets in the cities of Milan and Rome, as well as for the high know-how and track record both in the logistics and in the hotel sector.

"We are very satisfied - said Paolo Bottelli, Chief Executive Officer of Kryalos SGR - with this mandate to manage part of the so-called Project Dream assets that we will carry out through a careful strategy to enhance some assets, in particular those included in the Atena Fund, and with the aim of identifying the best solutions for placing on the market other assets in an opportunistic key."
"In particular, the assets of via Barberini in Rome, the one of via Turati in Milan and the last-mile logistics one - concluded Paolo Bottelli - present a significant potential for enhancement through careful sustainable redevelopment and income generation."
With € 10.6 billion of properties under management and a team of 100 professionals, Kryalos SGR is one of the most active players in the Italian real estate market. Kryalos SGR offers fund management, acquisition, advisory and development services and is a partner of Italian and international leaders. More information on www.kryalossgr.com.
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