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SIGLATA PARTNERSHIP TRA AXACTOR E SOCIETA’ LEADER NEL CREDITO AL CONSUMO

Axactor Italy perfeziona l’acquisizione di un portafoglio NPL da 80 Milioni di Euro.

Cuneo, 05 Aprile 2022

[bookmark: _Hlk99534699]Axactor Italy, parte del Gruppo multinazionale Axactor SE, specializzato sia nella gestione dei crediti deteriorati per conto di terze parti che nell’acquisto di portafogli NPL, con piattaforme operative in Finlandia, Germania, Italia, Norvegia, Spagna e Svezia, comunica la sottoscrizione di un nuovo accordo con una delle società leader nel settore del credito al consumo sul mercato italiano, per l’acquisizione di un portafoglio NPL di oltre 80 milioni di Euro di GBV.

Questa acquisizione rappresenta un ulteriore passo avanti nel piano di sviluppo in Italia del Gruppo Axactor.

Antonio Cataneo, Ceo di Axactor Italy e CR Service ha così commentato: “Siamo molto soddisfatti di poter annunciare questo acquisto concluso nel Q12022 con uno dei nostri partner strategici. Crediamo rappresenti un’ulteriore conferma della volontà del Gruppo Axactor di continuare ad investire nel mercato italiano e un ottimo impulso per il raggiungimento degli obiettivi dell’anno”.




About Axactor Italy - www.axactor.it
Axactor Italy è un intermediario finanziario autorizzato, iscritto nell’Albo ex art. 106 del D.Lgs. 385/93 n. 31482. Ha sede a Cuneo e opera in Italia dal 2016, a seguito dell’acquisizione di CS UNION S.p.A. Axactor Italy è titolare inoltre di licenza ex art. 115 TULPS ed è associata UNIREC. Axactor Italy propone servizi di acquisto e gestione NPL, recupero crediti conto terzi, Cessione pro soluto crediti difficile esigibilità e soluzioni di customer care.

About Axactor Group - www.axactor.com 
Il Gruppo Axactor è specializzato sia nel recupero crediti per conto di terzi che nell’acquisto di portafogli NPL, con piattaforme operative in Finlandia, Italia, Germania, Norvegia, Svezia e Spagna, ha sede a Oslo ed è quotata al mercato borsistico norvegese. La società scandinava ha un'ambiziosa strategia di crescita pan-europea, avente quale obiettivo il mercato dei non-performing loans (NPL), che ha un valore stimato in circa 1.000 miliardi di Euro in tutta Europa, in grado di offrire significative opportunità per la futura espansione di Axactor. Axactor ha circa 1200 dipendenti nei Paesi in cui opera. 





Informazioni per la Stampa: 
CDR Communication - Angelo Brunello  angelo.brunello@cdr-communication.it  - Mara Di Giorgio mara@twin.services

Contatti Axactor Italy: 
Alessandro Scorsone, Sales & Marketing Director @: alessandro.scorsone@axactor.com 
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