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SU MAMACROWD LA CAMPAGNA RECORD DI innovative-RFK SUPERA I 4.5 MILIONI DI RACCOLTA 
· La campagna con target di raccolta più alto raggiunto, ad oggi, dalla piattaforma Mamacrowd 
· Una delle campagne di maggior successo nel mondo dell’equity crowdfunding in Italia
· AZIMUT ELTIF - Venture Capital ALIcrowd II ha partecipato alla campagna come investitore 
Milano, 19 luglio 2022 – Mamacrowd, la più importante piattaforma italiana per investimenti in equity crowdfunding che permette di investire nelle migliori startup e PMI italiane, annuncia di avere in corso la campagna con target di raccolta più alto raggiunto ad oggi dalla piattaforma. Innovative-RFK ha infatti superato i 4.5 milioni di euro, rientrando anche tra gli investimenti del fondo AZIMUT ELTIF - Venture Capital ALIcrowd II, e si appresta a raggiungere l’obiettivo massimo di raccolta di 5 milioni nei restanti 14 giorni di campagna che era stata lanciata solo a fine maggio. 
L’iniziativa non solo rappresenta, ad oggi, la maggior campagna lanciata con successo su Mamacrowd ma è anche tra le principali in Italia* e contribuirà alla fase di ulteriore crescita e sviluppo di Innovative-RFK, holding di partecipazioni industriali in aziende con un elevato contenuto innovativo e dal solido profilo reddituale. 

Dario Giudici, Ceo di Mamacrowd ha spiegato: “Siamo orgogliosi di questo traguardo raggiunto, soprattutto perché arriva dopo anni difficili per tutti caratterizzati dalla pandemia. Questa campagna è frutto di un lavoro sinergico tra Mamacrowd, Azimut e la community di investitori – istituzionali e non – che abbiamo costruito in questi anni e che hanno riconosciuto nel progetto di i-RFK un modello di business vincente e un team preparato. Ma rappresenta anche un esempio di come lo strumento equity crowdfunding sia sempre più determinante nella fase di raccolta dei capitali per le PMI e startup del Paese”. 

Antonello Carlucci, CEO di innovative-RFK, ha commentato: “Siamo molto soddisfatti di come sta andando la campagna e ringraziamo Mamacrowd per averci dato accesso, non solo alla community di investitori ma anche al fondo AZIMUT ELTIF - Venture Capital ALIcrowd II. Con la raccolta realizzata rafforzeremo ulteriormente i nostri investimenti nella fase di growth-capital a supporto della crescita e dell’innovazione delle PMI italiane, attraverso percorsi di internazionalizzazione, crescita inorganica ed eventualmente IPO”. 

Guido Bocchio, Head of Venture Capital Azimut Libera Impresa SGR, ha commentato: “E' stato raggiunto un obiettivo molto ambizioso. Gli investimenti, così importanti sia come numero che come importo, realizzati per tramite della piattaforma Mamacrowd, sono un’ulteriore conferma della fiducia posta attraverso ALIcrowd II nel progetto e nel team".

Link alla campagna: https://mamacrowd.com/it/project/innovative-rfk



ABOUT i-RFK 

Fondata nel 2017 e quotata all'Euronext Access Paris, innovative-RFK è una holding di partecipazioni che investe principalmente in startup e PMI innovative in fase di crescita e consolidamento (Growth Capital), con l’obiettivo di incrementarne il valore attraverso attività di internazionalizzazione ed espansione sui mercati, M&A ed eventualmente di IPO. Ad oggi la holding ha investito circa €10,5 mln in 10 aziende (di cui una quotata all’Euronext Growth Milan) che hanno generato a fine 2021 un fatturato aggregato di €58 mln e un EBITDA di circa €9 mln, dando lavoro a più di 300 persone. A fine 2021 Innovative-RFK ha generato un ritorno di oltre il 50% del capitale dalla quotazione (Gennaio 2020), con un prezzo di €1,80 ed una capitalizzazione di circa €18 mln rispetto ai €10,5 mln investiti.

innovative – RFK contatti
Website: www.innovative-rfk.it
Investor relations I-RFK: investor.relations@innovative-rfk.it
Linkedin: www.linkedin.com/company/innovative-red-fish-kapital

Chi è MAMACROWD
Gestita da SiamoSoci Srl società del Gruppo Azimut, MAMACROWD è la principale piattaforma di equity crowdfunding italiana per capitale raccolto. Permette di diventare soci, con un processo semplice, completamente online e vigilato Consob, di startup preselezionate dal network di incubatori, promettenti società che già fatturano con business validati dal mercato. Gli investitori possono diversificare l'investimento creando un portafoglio di startup innovative e diventare soci di aziende operanti nei settori innovativi più in crescita dell'economia italiana.
Maggiori informazioni su www.mamacrowd.com
Ufficio stampa - ESCLAPON&CO per MAMACROWD  
Chiara Cartasegna I +39 348 9265993 I chiara.cartasegna@esclapon.it


*Fonte: https://www.osservatoriefi.it/efi/statistiche/
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