

Ricotto entra a far parte di Sitra, gruppo di trasporti e logistica con sede in Belgio e sostenuto da Creafund - fondo PE


Milano, 9 Settembre 2022 – Gruppo Ricotto, gruppo di trasporto specializzato in liquidi e polveri alimentari e noto per la sua eccellenza operativa, entra in Sitra Group - gruppo di trasporto e logistica nel settore alimentare il cui azionariato riflette una vera alleanza tra la famiglia fondatrice Saelens ed il fondo Creafund Asset Management NV.
Fondato nel 1965 dalla famiglia Ricotto, Ricotto Group impiega oggi più di 80 persone e serve le più esigenti multinazionali del settore alimentare in Italia. Le sue operazioni sono mirate per soddisfare gli ordini last-minute con grande precisione. Il gruppo fornisce servizi a valore aggiunto, tra cui una stazione di lavaggio di alta qualita’ (EFTCO) per la pulizia di cisterne e silos e la manutenzione tecnica dei camion. Ricotto Group è da molti anni un partner sostenibile, strategico e proattivo per i suoi clienti ricorrenti, tra l'altro attraverso l'implementazione completa della telemetria, del track & trace e della connettività EDI come elementi di digitalizzazione, integrazione, automazione e servizi premium.
Sitra è uno dei maggiori esperti di logistica alimentare in Europa e offre ai suoi clienti soluzioni logistiche e di supply chain personalizzate e flessibili. L'azienda, che oggi impiega più di 1.000 dipendenti, gestisce i flussi di ingredienti e prodotti dei principali produttori alimentari europei lungo tutta la catena del valore. È attiva come fornitore di soluzioni one-stop shop, offrendo soluzioni di trasporto alimentare e servizi a valore aggiunto come lo stoccaggio il cross docking. Sitra gestisce inoltre un network di stazioni di lavaggio per la pulizia di cisterne e silos in conformita’ con tutti gli standard DI QUALITA’ ETCO.  Sitra è oggi attiva in tutta Europa con una presenza diretta in 11 paesi.
Creafund è un investitore belga di private equity (con ca. €250mln di asset under management) che opera dall'inizio del 2001 e si concentra sul finanziamento della crescita e sul capitale di buy-out. Le società in portafoglio di Creafund hanno tutte un prodotto o una tecnologia leader o unica e innovativa e/o operano in settori che possono offrire opportunità di consolidamento. Creafund è entrata in Sitra nel corso del 2021 al fine di accelerare il consolidamento nel settore.
L'operazione amplierà ulteriormente la presenza di Sitra in Italia, mentre la famiglia Ricotto rimarrà, congiuntamente ai nuovi soci, alla guida operativa del business.
I termini finanziari dell’operazione non sono stati resi noti.
[bookmark: _Hlk109026954]Oaklins Italy - controllata da Banca Akros, Gruppo BancoBPM - ha ricoperto il ruolo di advisor finanziario esclusivo dei venditori con un team guidato dal Managing Director Davide Milano, Director Carlo Corsi e dall’Associate Narmin Vakilova.
L’operazione conferma il ruolo di Oaklins come player di riferimento nel segmento mid-market per operazioni di M&A cross-border.
La famiglia Ricotto è stata assistita inoltre da LRV Legal – con un team composto da Partner Avv. Luca Massimiliano Vallini e Associate Avv. Rachele Petillo per gli aspetti legali, e dal Dott. Valter Gamba di BG& Partner per gli aspetti contabili e fiscali. 
Gruppo Sitra e Creafund si sono avvalsi di Giovannelli e Associati come legal advisor – team composto dal Partner Avv. Nicoletta Carapella, Senior Associate Avv. Laura Bernardi e Associate Avv. Claudia Raimondi – e dal Dott. Massimo Sgarzi (Senior Associate di ICS Commercialisti Bologna) che ha supportato Sitra in qualita’ di Advisor di fiducia durante l’operazione 
I protagonisti dell’operazione commentano; David Saelens, CEO di Sitra: “Siamo molto contenti di dare il benvenuto nel Gruppo Sitra a Ricotto e a tutti i suoi dipendenti. Dal primo contatto è stato chiaro che condividiamo la stessa visione del business e lo stesso spirito imprenditoriale. Rispettando i valori della Ricotto e grazie all’unione delle forze con Sitra puntiamo a diventare ancora più forti insieme. Vediamo questo come il primo passo della strategia di Sitra di diventare un leader di mercato ed un consolidatore nel settore della logistica per il settore alimentare”. 
Luca Mezzetti, country manager di Sitra Italia: “Ricotto e Sitra si conoscono da svariati anni, essendo entrambi operatori molto professionali nel settore della logistica alimentare. Questa unione garantisce ai nostri clienti la continuità dei più elevati standard di qualità nel settore”. 
Luciano, Mauro e Rosalba Ricotto, azionisti e fondatori di Ricotto commentano “Siamo felici ed orgogliosi di questa operazione. Abbiamo trovato un partner ideale per il futuro della nostra Ricotto, per noi e per i nostri dipendenti. Servizi ad alto livello e con clienti solidi e rinomati: Sitra condivide gli stessi valori e la stessa ambizione della famiglia Ricotto. Grazie al supporto del socio finanziario Sitra potrà crescere e rafforzarsi a livello internazionale, e Ricotto beneficerà di questa combinazione di talenti. Vorrei ringraziare tutti i consulenti che ci hanno aiutato in questo viaggio e specialmente Oaklins Italy che ci ha portato a parlare con i colleghi di Sitra”.
Kenneth Depuydt, Investment Director di Creafund aggiunge “Siamo veramente felici che da neanche un anno dall’entrata di Creafund nel capitale di Sitra abbiamo perfezionato questa bella operazione. Siamo orgogliosi di aver iniziato ad implementare il nostro piano di crescita e diamo quindi il benvenuto a Ricotto nel nostro Gruppo”.
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Ricotto joins Sitra Group, Belgium-based and PE-backed international logistic and transportation group


Milano, 9 September 2022 – Ricotto Group, transportation group specialized in food liquids and dry bulk and known for its operational excellence joins Sitra Group – food transportation group of which the shareholdership reflects a true partnership between the founding Saelens family and the Belgian PE fund Creafund.
Founded in 1965 by the Ricotto family, Ricotto Group nowadays employs more than 80 people and serves the most demanding multinational Food producers in Italy. Its operations are tailored to accommodate last-minute orders with high precision. The group provides value-added services among which are technical maintenance and the operation of a high-quality cleaning station. Ricotto Group has been a sustainable, strategic, and proactive partner for its recurrent customers for many years, among other things through the thorough implementation of telemetry, track & trace, and EDI connectivity as elements of digitalization, integration, automation, and premium services.
Sitra is one of Europe’s most prominent food logistics experts offering tailored and flexible logistic and supply chain solutions to its clients, employing almost 1,000 people. The company manages the ingredient and product flow of the major blue chip food producers in Europe throughout the value chain. It is active as a one-stop shop solution provider, offering food transport solutions and added value services such as storage on wheels and cross-docking. Sitra furthermore operates a network of cleaning stations (in accordance with all applicable high-quality EFTCO standards). Sitra is active all over Europe with a local presence in 11 countries. 
Creafund is a Belgian private equity investor operating since early 2001 and focusing on growth financing, as well as buy-out capital. Creafund’s portfolio companies (with total Assets under management of around €250mln) all have a leading or unique and innovative product or technology and/or are active in sectors that can give opportunities for consolidation. Creafund entered Sitra in 2021 in order to boost the consolidation in the sector.
The operation will further expand Sitra’s existing presence in Italy, while the Ricotto family will stay at the helm of the business to manage its operations along with the new shareholders.
The financial terms of the agreement were not disclosed.
Oaklins Italy - a subsidiary of Banca Akros, BancoBPM Group - acted as exclusive financial advisor to the sellers with a team that included Managing Director Davide Milano, Director Carlo Corsi, and Associate Narmin Vakilova.
The transaction confirms Oaklins' role as a key player in the mid-market segment for cross-border M&A transactions.
LRV Legal with a team of Partner Luca Massimiliano Vallini and Associate Rachele Petillo assisted the Ricotto family on the legal matters, while Valter Gamba of BG & Partners supported it accounting-wise.
Sitra and Creafund were assisted by Partner Nicoletta Carapella, Senior Associate Laura Bernardi and Associate Claudia Raimondi of Giovannelli & Associati as legal advisors. While Massimo Sgarzi (senior associate of ICS Commercialisti Bologna) has supported Sitra as a trusted advisor during the transaction regarding commercial, tax, and other considerations.
The actors of the transaction said: David Saelens, CEO of Sitra: “We are very pleased to welcome Ricotto and all of its employees to the Sitra Group. From the initial contact, it was clear that we share the same vision of our business and the same entrepreneurial spirit. By respecting the values of Ricotto and joining forces with Sitra we aim to become even stronger together. Let’s see this as a first step in implementing the Sitra strategy in becoming a market leader and consolidator in the food logistics market. 
Luca Mezzetti, country manager of Sitra Italy: “Ricotto and Sitra have known each other for years, both being very professional players in the food logistics sector. The combination of both will ensure that our customers keep enjoying the highest quality standards”.  
Luciano, Mauro e Rosalba Ricotto, owners and founders of Ricotto said “We are happy and proud of this transaction. We have identified and joined the ideal partner for the future of Ricotto, for ourselves and our staff. High-level services together with a solid and reputed customer base: Sitra shares the same ambitions and values as the Ricotto family. Combined with the support of a financial sponsor Sitra is ready to grow and become stronger on an international level, and Ricotto will benefit from a such combination of talents. I’d like to thank all the advisors who have helped us with this journey and especially Oaklins Italy who brought us to deal with Sitra”.
Kenneth Depuydt, Investment Director of Creafund adds “We are very pleased that within one year after Creafund’s entry in the share capital of Sitra we are able to close this beautiful transaction and we are proud to have succeeded in executing a part of the developed growth plan. We hence warmly welcome Ricotto as part of our Group”.
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